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AUSZUG 
aus der Niederschrift über die 44. ordentliche öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der 
Stadtverordnetenversammlung am 05.12.2023 

 
 5.7. Antrag: Überarbeitung des Turmfestkonzeptes - 

Fraktion CDU 
Vorlage: A-7084/2023 

öffentlich 

 
 - Herr Lindner verlässt die Sitzung.  
 
Frau Walbrach erläutert den Antrag. 
 
Frau Herzog-von der Heide verweist auf die aufgezeigten „Turmfestalternativen“ zur 
Haushaltsklausur-Tagung. Ein Ergebnis der Klausur-Tagung war der Vorschlag, eine 
Arbeitsgruppe mit Stadtverordneten und der Verwaltung zu bilden, die sich der Thematik 
annehme. 
 
Herr Swik befürwortet die Bildung einer Arbeitsgruppe, um über die Zukunft des Turmfestes, 
die Art und Weise der Durchführung, zu reden.  
 
Herr Nehues deutet auf das dem Antrag anhängende Diskussionskonzept. Dieses solle im 
Fachgremium, dem Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport beraten werden. 
 
Herr Scheidler stellt den Antrag zur Geschäftsordnung auf Schluss der Aussprache. 
 
Herr Gruschka ist dafür. 
 
Herr Neumann bietet an, einen Arbeitskreis mit je einem Vertreter der Fraktionen zur Zukunft 
des Turmfestes zu leiten. 
 
Frau Walbrach nimmt sich des Vorschlags an. 
 
Herr Neumann lässt über den Geschäftsordnungsantrag auf Schluss der Aussprache 
abstimmen: 
 
Ja 12  Nein 8  Enthaltung 0 
Antrag bestätigt 
 
Herr Neumann lässt über den geänderten folgenden Beschluss-Antrag abstimmen. 
  
  
  
Beschluss: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
Die Verwaltung wird beauftragt, ein neues Turmfestkonzept zu erarbeiten, das darauf abzielt, 
deutliche Kostenersparnisse zu erzielen und das Turmfest in unserer Stadt zu einer 
kleineren, traditionsbewussten und bürgernahen Veranstaltung umzugestalten. Dieses Fest 
soll sowohl Jung als auch Alt ansprechen und die lokale Kultur, Qualität und Regionalität in 
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den Mittelpunkt rücken. Dabei soll das bereits erarbeitete Anfangskonzept als 
Diskussionsgrundlage dienen. 
  
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt, dass aus ihrer Mitte heraus je Fraktion ein 
Vertreter in einen Arbeitskreis zur inhaltlichen Ausgestaltung des Turmfestes entsendet wird. 
Dieser Arbeitskreis wird moderiert vom Vorsitzenden der Stadtverordnetenversammlung. 
       
 
Abstimmungsergebnis:  
 
geändert beschlossen 
Ja 19  Nein 0  Enthaltung 1   

 
 

Bestät igt:  Stadt Luckenwalde 

 

 

Amt 13 Pressearbeit ,  Verwaltungs- und Kommunalservice 
 
  
  
  

Vertei ler:  80, 13 
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